שם הסרט: שטח הפקר (תיעודי), תש"פ
אולפנת צביה מעלה אדומים 
בימוי, צילום, הפקה ועריכה: אביב שניאור, יעל צעיר, הללי ניימן

לינק: https://youtu.be/LxRw4drs1F8
תקציר: אריאל, גיבור הסרט, ואשתו יסכה, החליטו לבנות את ביתם על גבעה מבודדת באיזור מדברי. הסרט מציג את סיפור בחירתם הבלתי שגרתית, על הקשיים וההתמודדות לצד רגעי הקסם והאופן המיוחד שבו הם מתבוננים על המציאות.
קהל יעד: נוער ומבוגרים
נושאים:

התיישבות
ניתוח תוכן
התיישבות: אילו הסרט היה מצולם כולו בצבעי שחור לבן ייתכן כי היינו משערים שמדובר בחלוצים מתחילת המאה העשרים, אולם מדובר בזוג צעיר שחי לבדו על גבעה במדבר יהודה. הסרט מתמקד בהתמודדות היומיומית שלהם בתוך קשיי המקום. הם מתמודדים עם הצרכים הפיזיים (בניית מחסה, הבאת נפט לגנרטור בכל יום) ועם צרכים ביטחוניים (הגעת הפלסטינים שמנסים לחבל במקום). הסרט עוסק בהתיישבות חלוצית אולם הזוג מתואר יותר כמי שרצה לחיות חיי טבע שיש בהם גם שליחות חלוצית, אולם נושא האידיאולוגי לא מודגש באופן מיוחד. 
התיישבות צעירה נסמכת על כתפי חלוצים וחבריהם שבאים לסייע והיא מאופיינת בקירבה אל הטבע. כך הם מנהלים דיר ועסוקים בעבודת האדמה ממש, עבודה שהולכת ונשמטת מידי הצעירים במדינת ישראל.
שפה קולנועית: 
המוסיקה המלווה את הסרט היא בעלת מגוון אתני מזרחי, ייתכן בשל הרצון להדגיש את האלמנטים המזרח תיכוניים ואולי אף את הבדואים שבסביבה. זו מוסיקה שנתפסת כשורשית וארץ ישראלית. 
הסרט מרובה בצילומי לונג שוט (צילום רחב) המדגישים את המרחב ומאידך את השממה ומייצגים את שם הסרט "שטח הפקר" שהוא סמל לאיזור נטוש, שאינו בבעלותו של איש ומאידך שטח שרבים עליו. 

שאלות מנחות:
1. בסרט מופיעים שמות מקומות תנ"כיים: נחל קידרון, קידר, הר העזאזל. מה הם מייצגים לדעתך? 

2. בחנו את מילות שני השירים המושמעים בסרט: 

למדבר https://shironet.mako.co.il/artist?type=lyrics&lang=1&prfid=349&wrkid=1968
שתו העדרים https://www.zemereshet.co.il/m/song.asp?id=592
מדוע לדעתך נבחרו שירים אלו, שנכתבו בשנות החמישים של המאה הקודמת?
3. כיצד הסרט מתייחס להתיישבות הצעירה? מה דעתך על מעשה זה? 
